

海關

教育局

財庫局

創科署

減罪會



蓮塘口岸港珠澳橋陸續落成 有意投考宜做好準備

增人手迎新口岸 海關年底公佈細節



海關多名高層及關員到場支持活動，讓大眾更了解海關工作。 彭子文 攝



林淑儀(左二)及鄧以海(左三)出席政府人員協會嘉年華。左一為陳志光；右一為周達明。 彭子文 攝



消防處透過攤位遊戲宣揚防火訊息。 彭子文 攝



海關搜查犬大受市民歡迎。 文森 攝

香港文匯報訊(記者 文森) 隨著本港未來多個過境口岸落成，對執法人員需求上升。香港海關高層昨日在嘉年華活動上透露，隨著蓮塘口岸、港珠澳大橋等落成，未來會繼續招聘關員及督察，預料今年底公佈新一輪督察招聘消息，鼓勵有意投考的市民盡早準備。

政府人員協會昨日於沙田舉辦嘉年華，現場約數十名海關人員向市民宣傳及介紹海關工作。署理海關關長鄧以海、海關邊境及港口助理關長黎流栢、海關訓練學校校長范子光等出席。范子光表示，年底將公佈新一輪督察招聘消息，由於尚要與公務員事務局商討人手安排，因此暫未決定招聘多少名督察。不過，他指出，近年海關每年自然流失率約5.5%，為補充退休者空缺，加上滿足新口岸人手需求，未來數年會招聘大量人手。他表示，督察訓練內容更多元化，包括領導才能及深入了解法例，訓練時間較關員長9星期。他又指，督察申請者需進行多項目遴選程序，先完成中英文及邏輯能力選擇題筆試，之後為小組討論、領導才能測試、體能測試、長題目筆試及最後遴選面試。他又指，一般體能測試合格率为70%，建議有意投考市民盡早訓練體能，增加成功率。范子光又說，現時愈來愈多年輕人投考海關，學校教導方式亦有所不同，學員犯錯後不能只責罵他們，更需向他們解釋犯錯原因，以免他們再犯，最重要是與學員加強溝通。鄧以海表示，今年8月起招聘500名海關關員，反應十分熱烈，現時約有80名督察於學校訓練。他又指，海關為社會提供必要服務，相信立法會支持海關增聘人手。

多部門「擺檔」助民了解工作

香港文匯報訊(記者 文森) 工聯會屬下政府人員協會昨日於沙田舉辦嘉年華，多個政府部門包括海關、消防處、入境處、香港郵政等於現場擺放攤位，希望透過活動讓市民更了解公務員工作。政府人員協會主席孫名峯表示，希望活動增強市民與工會及各部門之間認識及了解，共同創建和諧社會。海關消防入境處郵政參加嘉年華

會成立30周年，現時有42個屬會及24個盟會，總會人數約4.8萬人，未來將進一步團結僱員力量，增強凝聚力。公務員事務局常任秘書長周達明表示，社會充分肯定公務員貢獻，現屆政府十分重視與公務員的關係，致力保持與公務員有良好溝通。他又說，希望透過活動向市民推廣職業安全及健康重要性。協辦單位之一香港海關人員總會會長陳志光表示，一般市民不太了解入境處與海關工作分別，期望活動增加彼此接觸。署理海關關長鄧以海說，昨日特意到場支持活動，部門鼓勵員工多參與社區活動，展示海關形象。



吳克儉在微軟技術中心試玩穿戴式電腦。

吳克儉三藩市試玩穿戴式電腦

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 教育局局長吳克儉早前往美國三藩市進行教育交流。吳克儉首先探訪位於矽谷的微軟技術中心，與管理層會面，了解電子學習及創新教育新發展。他又參觀多項有關應用科技於教育的示範，包括穿戴式電腦、動態追蹤技術、3D打印等。其後，吳克儉與多名在加州知名大學升學的港生和校友聚會，包括四名香港卓越獎學金計劃得獎學生。該些獎學金得獎學生目前正在史丹福大學及加州大學柏克萊分校就讀，主修數學、物理、政治經濟學等。吳克儉聆聽學生分享校園生活，並給他們鼓勵，亦透過這機會邀請他們畢業後回港發展事業，服務社會。該項獎學金計劃於2014年創立，所有獎學金得主須通過入息資產審查，均可獲發獎學金支付學費，以每年25萬港元為上限，兩者以數額較少者為準。此外，需要額外升學支援的學生，可獲發放經入息資產審查的助學金，以每名學生每年20萬港元為上限。2015/16學年獎學金得獎者共92人；2016/17學年暫93人得獎。獎學金計劃正接受申請，至今年12月31日止。吳克儉建議有意於2017/18學年起入讀香港境外世界知名大學的學士學位或研究院課程的合資格港生，可考慮申請。

陳家強參觀青葵中心



陳家強到訪青葵中心，了解中心提供的服務。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 財經事務及庫務局局長陳家強日前到訪葵青區，了解區內最新發展情況，並與當區區議員交流意見。他在葵青區議會主席羅競成及葵青民政事務專員羅應祺陪同下，首先到訪葵青衣衣長青邨的青葵中心。該中心是葵青社區重點項目下5所社區健康資源中心之一，去年2月投入服務。陳家強聽取中心負責人介紹中心服務，包括健康評估、護士諮詢、中醫診所、痛症治療、健康講座、復康運動班、義工培訓等，欣悉項目得到區議會跨黨派支持，為區內人提供切合地區需要的服務。隨後，他到訪職業訓練局轄下香港專業教育學院(青衣分校)，親身了解職業教育發展情況。他首先參觀院校Robocon工場，工場提供模擬「全港大專生機械人大賽」場地予學生，以支援教學、設計及製造比賽機械人。陳家強並參觀學院航空中心，航空中心設有全港專上學院首個模擬飛機客艙，支援航空與客運服務教學及提供實習訓練，以實際工作環境培養學生專業技能，為同學投身行業作好準備，同時為業界提供具質素的人才。結束行程前，陳家強到葵青區議會與該區區議員會面，就不同地區事宜，包括區議會撥款、銀行服務、香港經濟等交換意見。

減罪會報告書 詳載去年工作

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 撲滅罪行委員會第三十五號報告書日前發表，報告書詳載委員會2015年工作。撲滅罪行委員會由政務司司長擔任主席，成員包括8位非官方成員及7位政府高級官員。委員會負責制定措施以減少罪案發生、統籌減罪工作及監察其成效，並且鼓勵市民參與預防罪案活動。2015年，撲滅罪行委員會監察整體罪案和商業罪案情況，以及「警司警誠計劃」進展。委員會亦推行撲滅罪行宣傳工作，並督導18區分區撲滅罪行委員會工作。委員會並審議「助更生」宣傳運動、就「助更生」宣傳活動成效所進行的意見調查結果，以及討論其他社會關注事項，包括本港毒品問題和民政事務總署就支援「三無大廈」業主及住戶所進行的工作。報告書載述撲滅罪行委員會轄下兩個小組委員會：青少年罪犯問題常務委員會和宣傳小組委員會工作，以及18區分區撲滅罪行委員會工作。市民可於各區民政事務處索取報告書。報告書已上載至保安局網頁供市民瀏覽，網址：www.sb.gov.hk。

創科月嘉年華 70夥伴展創意

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 創新科技署由上周五起展開「創新科技月2016」，以一連串精彩活動向大眾推廣創新及科技文化。「創新科技月2016」由上週起至12月3日舉行，將舉辦巡迴路演、大型嘉年華會、展覽、工作坊、長跑活動、講座、業界會議等，讓市民親身體驗香港在創新及科技方面的成就，同時為業界提供交流平台，促進長遠發展。「創新科技月2016」焦點項目——「創新科技嘉年華2016」將以「智慧生活，創新香港」為主題，約70個活動夥伴將展示創意及科研成果。創新科技署署長蔡淑嫻在「創新科技月2016」揭幕禮上指出，發展創新及科技是政府其中一個重點。今年施政報告及財政預算案推出多項新措施，以推動創新及科技。創新及科技帶來經濟效益，也令市民生活更方便、舒適及安全。



蔡淑嫻(左三)和陳重義參觀「創新科技月2016」巡迴路演創科工作坊。

巡迴路演及「創新科技嘉年華2016」所有活動均免費，歡迎市民參加。有關節目詳情及活動報名，可瀏覽：www.itm.gov.hk或聯絡香港青年協會，電話：2561 6149，電郵：itmonth@hkfyg.org.hk。